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інвестиційна політика держави, утворення сприятливого інвестиційного клімату, зокрема, 
йдеться про податкові пільги, правове забезпечення інвестицій, розвиток страхування 
іноземних фірм, удосконалення існуючого законодавства в галузі ЗЕД та забезпечення 
контролю за його дотримання, а також поглиблення ринкових реформ. 

Щоб вирішити проблеми з іноземним залученням інвестицій в нашу країну, 
здійснювати заходи, потрібно взяти до уваги принципи стабільності державних законодавчих 
актів щодo умов іноземного інвестування, роздільного підходу до податкових та інших 
різних пільг для іноземних інвесторів – із врахуванням масштабів і форм інвестування, 
різних аспектів у розвитку економіки України, а також принципи залучання іноземних 
інвестицій, відкритості та оперативності інформаційного та організаційного забезпечення. [2] 

Для збільшення інвестицій іноземних країн в Україну і вирішення їх проблематики, 
необхідно створити стабільне законодавство з державними гарантіями протекції місцевих та 
закордонних інвестицій, сприятливий інноваційний клімат для втілення інвестиційних 
проектів та державних програм у бізнесі, а також допомагати залученню в матеріальне 
виробництво прямого іноземного капіталу та встановленню державного контролю щодо його 
використання.  

 
1. Тенденції іноземного інвестування в країну. URL: https://studfiles.net/preview/5642168/page:2. 
2. Прямі іноземні інвестиції. URL: https://index.minfin.com.ua/ua/economy/fdi/2018. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ 
 
Одним з найважливіших секторів міжнародних економічних відносин являється валютний 

ринок. Валютні операції комерційних банків є дуже важливою сферою фінансових відносин 
України. Механізм проведення валютних операцій потребує постійного аналізу, моніторингу, 
державного регулювання з метою підвищення його ефективності. Валютний ринок, як один з 
головних елементів світової валютно-фінансової системи, в останні десятиліття характе-
ризується посиленням процесів глобалізації, диверсифікації та трансформації. До того ж, беручи 
до уваги те, що угоди на валютному ринку пов’язані с зовнішньоекономічними відносинами, що 
дає можливість зовнішнім факторам здійснювати прямий вплив на економіку країни, вони є 
дуже ризиковими та впливають на економічну безпеку держави. Таким чином, цьому 
притаманна велика необхідність удосконалювати функціонування валютного ринку. 

Дане питання досліджували такі видатні науковці: Береславська О.І., Божидарнік Н.В., 
Барановський Т.О., Диба М.І., Мороз А.М., Мозговий О.М., Науменкова С.В., Савлук М.І., 
Філіпенко А.С., Ткач С.В. 

Чинним законодавством, а саме Декретом Кабінету Міністрів України «Про систему 
валютного регулювання і валютного контролю», визначено, що валютні операції – це [1]: 

 – операції, пов’язані з переходом права власності на валютні цінності, за винятком 
операцій, що здійснюються між резидентами у валюті України;  

– операції, пов’язані з використанням валютних цінностей у міжнародному обігу як 
засобу платежу, з передаванням заборгованостей та інших зобов’язань, предметом яких є 
валютні цінності; 

– операції, пов’язані з увезенням, переказуванням і пересиланням на територію України 
та вивезенням, переказуванням і пересиланням за її межі валютних цінностей. 



 18 

Сучасний валютний ринок України функціонує в умовах вкрай несприятливого 
зовнішнього середовища та загострення соціально-політичного напруження в суспільстві, що 
негативно впливає на національну економіку, а також характеризується зменшенням 
стійкості гривні й коливанням валютного курсу. 

Розглянемо обмінний курс гривні до долара США за 2008-2017 роки, який відобра-
жений на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Динаміка валютного курсу за період 2008-2018 рр. 

Джерело: розроблено авторами на основі [2] 
 
Так, з графіка можна побачити, що кінець 2008 – початок 2009 рр. знаменувався 

світовою валютною кризою, а курс долара становив 13 грн. Після цього гривня девальвувала 
до значення 8 грн. за долар, яке протрималося до 2014 р., у якому відбулася девальвація 
показника в 15,77 грн. за долар США. На падіння курсу гривні впливали: нестабільна 
політична ситуація; низька поінформованість населення Національним Банком України щодо 
стану валютної системи, що стало причиною паніки серед громадян. Після цього кожного 
року спостерігається девальвація валюти. У 2015 році курс досягає максимального значення, 
проте на протязі 2016 р. національна валюта України знизилась до рівня 27,19 грн. за долар. І 
станом на 2018 рік курс долара США становив 27,2 грн. 

Виходячи з даного дослідження, слід зазначити, що існує наступний ряд проблем, які 
характеризують стан валютного ринку та валютної політики України, а саме: 

 – нестабільна економічна та фінансова політика в країні; 
 – низький експортний потенціал, що не задовільняє валютні  надходження в країну; 
 – відсутність інвестицій в державу 
 – завуальоване використання внутрішніх фінансових ресурсів; 
 – нестабільність вітчизняної валюти по відношенню до світових валют. 
Для того, щоб стабілізувати валютний ринок України, необхідно: 
– визначити програми співробітництва з МВФ, що дасть змогу поповнити валютні 

резерви;  
– забезпечити прозорість операцій НБУ на валютному ринку; 
– скоротити міжнародну заборгованість України, а згодом ліквідувати її; 
– удосконалити нормативну базу НБУ;  
– посилити роботу з моніторингу валютних ризиків;  
– удосконалити механізм контролю та протидії спекуляціям.  
Отже, функціонування валютного ринку України на даному етапі має незадовільний 

стан. Зменшення валютних резервів, збільшення кредитної заборгованості, девальвація 
гривні, інфляція – усі ці показники можуть у разі неприйняття зазначених вище заходів 
призвести до дефолту національної валюти, а, отже, і всієї економіки України. Для 
стабілізації та покращення стану валютного ринку України необхідно впровадити комплекс 
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законодавчих, нормативно-правових та інших заходів з метою стабілізації національної 
грошової одиниці. 
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ТОРГІВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ УКРАЇНОЮ  

А АЗЕРБАЙДЖАНОМ 
 
Економічний розвиток сьогодення характеризується значними процесами 

інтернаціоналізації, міжнародного співробітництва, взаємозближення держав не тільки в 
культурному, соціальному чи політичному напрямі, але і передусім в економічному. Одним з 
головних елементів міждержавних зв’язків є міжнародна торгівля. Протягом останніх років в 
умовах євроінтеграційних процесів відбулося сповільнення торговельно-економічного 
співробітництва між Україною та Азербайджаном. 

 

 
Рис. 1. Динаміка зовнішньої торгівлі товарами та послугами у 2010-2018 роках 

Складено автором за даними [1] 
 
У 2013 році експорт товарів та послуг з України в Азербайджан досяг своїх 

максимальних показників за досліджуваний період і становив 892,4 млн. дол. США, а потім 
почав зменшуватися. На нашу думку, це спричинено геополітичною та економічною кризою 
в Україні, яка мала вплив не тільки на внутрішні процеси, але і на позицію країни на 
міжнародній арені.  

Варто зазначити, що спад торгівельно-економічного співробітництва лише частково 
пов’язаний із ситуацією, що склалася в Україні у 2013-2014 роках, адже сповільнення 
товарообігу почалося ще у 2010 році. Так, у 2011 році товарообіг – сукупний показник 
експорту та імпорту, зменшився на 12,80% порівняно з попереднім роком, у 2012 – на 


